Список 
кандидатов, допущенных к собеседованию во внутреннем конкурсе среди государственных служащих Министерства финасов Республики Казахстан на занятие вакантных административных государственных должностей  корпуса «Б» Департамента государственных доходов по Алматинской области Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан.


[bookmark: _GoBack]Главный специалист отдела аудита №3 Управления аудита (временно, на период нахождения основного сотрудника в отпуске по уходу за ребенком до 02.11.2019г.),  категория С-О-5, (1 единица), № АБ 3-2-1.

Пернебаев Куаныш Муканович

Главный специалист отдела аудита №3 Управления аудита (временно, на период нахождения основного сотрудника в отпуске по уходу за ребенком до 27.12.2021г.),  категория С-О-5, (1 единица), № АБ 3-2-2.

Майлыбаев Дархан Нурланович


Главный специалист отдела интегрированного контроля и таможенной инфраструктуры Управления таможенного администрирования, категория С-О-5, (1 единица), № КӘБ-3-2-1.

Бектенов Саян Такенович


Собеседование состоится 1 июля 2019г. в 15.00 часов в Департаменте государственных доходов по Алматинской области по адресу: г.Талдыкорган, ул.Жансугурова, 113


