Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігі Мемлекеттік кірістер комитеті  Алматы облысы бойынша мемлекеттік кірістер департаментінің Б» корпусының  бос мемлекеттік әкімшілік лауазымдарға орналасуға арналған Қаржы министрлігі мемлекеттік органның мемлекеттік қызметшілері арасындағы ішкі конкурсқа әңгімелесуге рұқсат берілген кандидаттардың тізімі  

	

	Ұйымдастыру-қаржы  басқармасының басшысы лаузымына Кадрин Есенгелды Мантаевич;
Аудит басқармасының №1 Аудит бөлімінің басшысы лауазымына Елеманов Аскар Сейдекаримович;
Аудит басқармасының №3 Аудит бөлімінің басшысы лауазымына Канабатырова Ардак Аскаровна;
[bookmark: _GoBack]     Камералдық мониторинг басқармасының  №2 камералдық мониторинг бөлімінің басшысы лаузымына Кужаев Алмас Мухамбетазиевич;
Адам ресурстары басқармасының қызметтік тергеу бөлімінің бас маманы лауазымына  Баймуханова Анар Сериковна;
 Адам ресурстары басқармасының персоналмен жұмыс  бөлімінің бас маманы (уақытша, негізгі қызметкер бала күту демалысы мерзіміне 25.07.2021ж.дейін) лауазымына Калиаскарова Жадра Толеубаевна;
Ақпараттық технологиялар  басқармасының бас маманы лауазымына Ким Виолетта Александровна;
     Ақпараттық технологиялар  басқармасының бас маманы (уақытша, негізгі қызметкер бала күту демалысы мерзіміне 09.11.2021ж.дейін) Нурпазилова Айдана Ертаевна;

	Камералдық мониторинг басқармасының № 2 камералдық мониторинг бөлімінің бас маманы (уақытша, негізгі қызметкер бала күту демалысы мерзіміне 24.08.2021 ж.дейін) лауазымына Баймуханова Анар Сериковна.


            Әңгімелесу 2019 жылдың 22 қазанында сағат 11.00-де Талдықорған қаласы, Жансүгіров көшесі, 113 мекен-жайында өтеді.	





