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Главный специалист отдела аудита №3 Управления аудита (временно, на период нахождения основного сотрудника в отпуске по уходу за ребенком до 27.12.2021г),  категория С-О-5, (1 единица), № АБ 3-2-1.

Пернебаев Куаныш Муканович

Главный специалист отдела аудита №3 Управления аудита (временно, на период нахождения основного сотрудника в отпуске по уходу за ребенком до 02.11.2019г.),  категория С-О-5, (1 единица), № АБ 3-2-2.

Майлыбаев Дархан Нурланович


Главный специалист отдела интегрированного контроля и таможенной инфраструктуры Управления таможенного администрирования, категория С-О-5, (1 единица), № КӘБ-3-2-1.

Бектенов Саян Такенович



















Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігі Мемлекеттік кірістер комитеті  Алматы облысы бойынша мемлекеттік кірістер департаментінің Б» корпусының  бос мемлекеттік әкімшілік лауазымдарға орналасуға арналған Қаржы министрлігі мемлекеттік органның мемлекеттік қызметшілері арасындағы ішкі конкурсқа әңгімелесуге рұқсат берілген кандидаттардың тізімі


Аудит басқармасының № 3 аудит бөлімінің бас маманы (уақытша, негізгі қызметкердің бала күту демалысы мерзіміне, 02.11.2019ж.дейін) С-О-5 санаты, (1 бірлік), № АБ 3-2-1. 

Пернебаев Куаныш Муканович
        
Аудит басқармасының №3 аудит бөлімінің бас маманы (уақытша, негізгі қызметкердің бала күту демалысы мерзіміне, 27.12.2021ж.дейін) С-О-5 санаты, (1 бірлік), № АБ 3-2-2. 

Майлыбаев Дархан Нурланович


Кедендік әкімшілендіру басқармасының Интеграцияланған бақылау және кедендік инфрақұрылым бөлімінін бас маманы, С-О-5 санаты, (1 бірлік), № КӘБ-3-2-1.

Бектенов Саян Такенович
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