Поэтапный переход на всеобщее декларирование

На первом этапе с 1 января 2021 года планируется начать декларирование с государственных служащих и их супругов, а также лиц, приравненных к ним и их супругов

03 июля текущего года принят Закон Республики Казахстан «О внесении изменений  и дополнений  в некоторые законодательные  акты  Республики Казахстан  по  вопросам  регулирования и развития  финансового рынка, микрофинансовой деятельности и налогообложения» (№262-VI ЗРК), предусматривающий перенос ввода всеобщего декларирования с 1 января 2020 года на 1 января 2021 года с последующим поэтапным переходом к декларированию.  
На первом этапе – с 1 января 2021 года декларацию в рамках всеобщего декларирования представят:
лица, занимающие ответственную государственную должность, и их супруги;
лица, уполномоченные на выполнение государственных функций, и их супруги;
лица, приравненные к лицам, уполномоченным на выполнение государственных функций, и их супруги;
лица, на которых возложена обязанность по представлению декларации в соответствии с Конституционным законом Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» и законами Республики Казахстан «О противодействии коррупции», «О банках и банковской деятельности в Республике Казахстан», «О страховой деятельности», «О рынке ценных бумаг».
На втором этапе – с 1 января 2023 года декларирование для работников государственных учреждений и их супругов, а также работников субъектов квазигосударственного сектора и их супругов. 
На третьем этапе – с 1 января 2024 года декларирование руководителей и учредителей юридических лиц и их супругов, индивидуальных предпринимателей и их супругов. 
На четвертом этапе – с 1 января 2025 года декларирование остальной категории граждан.
В законодательство внесены поправки улучшающие положение декларантов, оптимизирована форма Декларации об активах и обязательствах физического лица (далее – декларация формы 250.00), предоставлена возможность по отнесению на вычеты расходов населения на оплату обучения, медицинских услуг, включая детей, оплату вознаграждения по банковским займам, увеличены пределы указания наличных денег, а также дебиторской и кредиторской задолженностей и стоимости прочих активов.
На Портале «Электронного правительства» egov.kz разработан функционал по автоматическому заполнению сведений об имуществе физического лица в налоговой декларации. 
Кроме того, проводятся мероприятия по реализации мобильного клиентского приложение «Всеобщее декларирование» для предоставления гражданами деклараций, а так же авторизация пользователя, при предоставлении декларации в электронном виде, будет осуществляться посредством СМС сообщения.
До введения в действие всеобщего декларирования, сервис «Прием налоговой отчетности (декларации об активах и обязательствах физического лица формы 250.00)» является тестовым и несет исключительно подготовительно-информативные цели, в связи с чем, у пользователя не возникнет ответственности по результатам ее представления. Особое внимание необходимо уделить актуальности сведений об имуществе, отраженных в предварительно заполненных декларациях.
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